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1. Dados Gerais da Reunião 

 Assunto: ATA DA 2.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2021  

Data: 14/05/2021 Local: 

Link de acesso à sala de Reunião: 

 
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rosana-

palmerim 

Moderadora: Rosana dos Santos Palmerim  

 2. Participantes ativos 

 Nome: Atribuição Email: 

OSCARITO ANTUNES DO 
NASCIMENTO 

COORDENADOR oscarito@unifap.br 

PATRICIA HELENA TUROLA 
TAKAMATSU 

VICE-COORDENADORA patricia.takamatsu@unifap.br 

ANA KARINA NASCIMENTO SILVA 
RODRIGUES 

PROFESSORA EFETIVA anakarinarodrigues@unifap.br 

ANDRÉ DA COSTA LEITE 
TÉCNICO ASSUNTOS 
EDUCACIONAIS 

andreleite@unifap.br 

ANDRÉ DE BARROS COELHO PROFESSOR EFETIVO andrecoelho@unifap.br 

ANNELI MARICIELO CÁRDENAS CELIS PROFESSORA SUBSTITUTA celis@unifap.br 

CIBELLY ALESSANDRA RODRIGUES 

FIGUEIREDO 
PROFESSORA SUBSTITUTA cibelly_unifap@unifap.br 

DANIELLE COSTA GUIMARÃES PROFESSORA EFETIVA dcguimaraes@unifap.br 

ELIZEU CORRÊA DOS SANTOS PROFESSOR EFETIVO 20992157234@unifap.br 

ELOANE DE JESUS RAMOS 

CANTUARIA 
PROFESSORA EFETIVA eloane@unifap.br 

FÁTIMA MARIA ANDRADE PELAES PROFESSORA EFETIVA fatimaria@unifap.br 

JACY SOARES CORRÊA NETO PROFESSOR SUBSTITUTO netocorrea@unifap.br 

JADSON LUÍS REBELO PORTO PROFESSOR EFETIVO jadsonporto@unifap.br 

JODIVAL MAURICIO DA COSTA PROFESSOR EFETIVO jodival.costa@unifap.br 

JOSÉ ALBERTO TOSTES PROFESSOR EFETIVO tostes.j@unifap.br 

KATRÍCIA MILENA ALMEIDA CORRÊA PROFESSORA SUBSTITUTA katriciacorrea@unifap.br 

LOUISE BARBALHO PONTES PROFESSORA EFETIVA louise.pontes@unifap.br 

MARIO LUIZ BARATA JUNIOR PROFESSOR EFETIVO mario.barata@unifap.br 

MELISSA KIKUMI MATSUNAGA PROFESSORA EFETIVA melissa.matsunaga@unifap.br 

ROSANA DOS SANTOS PALMERIM TÉCNICA ADMINISTRATIVA rosanapalmerim@unifap.br 

SILVANA LÉLIA ASSUNÇÃO BARRETO TÉCNICA ADMINISTRATIVA silvana@unifap.br 

WICTOR ALENCAR CUNHA PROFESSOR EFETIVO wictor.alencar@unifap.br 

PEDRO MONTEIRO REPRESENTANTES 2020 pedrolmonteiro2001@gmail.com 

LUIZA EDMÊE REPRESENTANTES 2019 luizaedmee01@gmail.com 

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rosana-palmerim
https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/rosana-palmerim
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ANA CAROLINA VASCONCELOS REPRESENTANTES 2018 annasouzavasconcellos@gmail.com 

MATHEUS MOREIRA REPRESENTANTES 2017 mths.fmoreira@gmail.com 

JULIANA QUADROS REPRESENTANTES 2016 julianaqdrs@gmail.com 

 3. Itens em Pauta/Detalhamento do Assuntos Abordados 

 Itens em Pauta: 
Detalhamento do Assunto 

Abordado: 
Definições: 

1. EXPEDIENTE 

O Coordenador do Curso de 

Arquitetura e Urbanismo iniciou a 

retomada de reunião da 2ª 

Reunião Ordinária CCAU no dia 14-

02-2021 às 09h:14min, dando 

boas-vindas aos Membros e 

informando que seria retomada da  

INSERIR TODOS OS TÓPICOS DAS 
PAUTAS 

 

 

Justificativa de ausência dos 

seguintes membros 

colegiados:  

Prof. Jodival Mauricio da Costa 

manifestou reunião no mesmo 

horário. 

Membros do Colegiado 

ausentes sem justificativa:  

André de Barros Coelho 

Fátima Maria Andrade Pelaes 

Jadson Luís Rebelo Porto 

Wictor Alencar Cunha 

Representantes da 2020, 2019, 

2018, 2017 e 2016 

Presentes:  

Ana Karina Nascimento Silva Rodrigues 

André da Costa Leite 

Anneli Maricielo Cárdenas Celis 

Cibelly Alessandra Rodrigues Figueiredo 

Danielle Costa Guimarães 

Elizeu Corrêa dos Santos 

Eloane de Jesus Ramos Cantuária 

Jacy Soares Corrêa Neto 

Katrícia Milena Almeida Corrêa 

Louise Barbalho Pontes 

Mario Luiz Barata Junior 

Melissa Kikumi Matsunaga 

Oscarito Antunes do Nascimento 

Patrícia Helena Turola Takamatsu 

Rosana dos Santos Palmerim 

Silvana Lélia Assunção Barreto 

 

PAUTAS 

PAUTA 02:  

Homologação da 

Aprovação realizada 

dos Projetos de 

Extensão 2021 

aprovados em ad 

referendum pela 

Coordenação: 

 

 

 

De praxe o coordenador deu as boas-vindas e pautou os objetivos 

estruturados pela Coordenação. 

Professor Me. Oscarito – Explicou a necessidade da chamada da reunião, 

mesmo com a oferta já tendo sido realizada em virtude da baixa adesão de 

matrícula de algumas disciplinas e o retorno da profa. Cibelly que 

conseguiu. 

Por questão de ordem, o Professor Me. Oscarito colocou em analise o 

pedido recebido por e-mail da Profa. Dra Melissa (coord.) que fez a 

sugestão de que a sequência das pautas fosse invertida e se iniciasse a 

reunião a partir da Pauta 02, pois na opinião dela, tal pauta, seria mais 

rápida de ser tratada já que se tratava da homologação de Ad referendus 
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realizados pelo Coordenador. Por não manifestação de opinião contrária o 

pedido foi acatado pelo Colegiado.  

Seguiu-se então, há explanação da relevância dos projetos de extensão ao 

Colegiado de Arquitetura e Urbanismo por cada propositor, na sequência 

dos pedidos feitos. 

1º Projeto de Extensão: Profa. Dra Melissa (coord. do projeto)  "Grupo 

de Estudos 'Três Textos de Carlos Nelson F. Santos e Equipe' "do Projeto de 

Extensão ATAU-UNIFAP"; Dentro do desse contexto, a professora justificou 

a proposição do projeto como via de discussão de 3 textos de Nelson. 

Convidou aos colegas que quisessem participar, estariam convidados e 

divulgou a forma como o projeto está sendo realizado com o link para 

inscrição: https://forms.gle/vLDTRscSerxw18VJ7. Após a explanação feita 

pela professora foi votado através de uma enquete para a aprovação do 

projeto com o resultado:  22 pessoas votaram a favor pela Aprovação do 

projeto, obtendo assim 100% dos votos. 

 

2º Projeto de Extensão: Profa. Ma. Danielle Guimarães (Coord 

Substituta.), Profa. Melissa (colaboradora.) e Silvana Bareto 

(técnica):  "Elaboração do Plano Diretor Participativo para o Campus 

Universitário Marco Zero da Unifap"; explicou que o projeto é uma iniciativa 

do Curso de Engenharia Civil da Unifap, coordenado pela Profa. Ma. Cristina 

Baddini, tendo sido solicitação da administração geral da Unifap, contando 

com uma equipe diversificada de outros Colegiados. Colocou em aberto 

aqueles que quisessem contribuir com o projeto, poderiam. Após a 

explanação feita por Professora, uma nova enquete foi elaborada e obtive 

o seguinte resultado. 

 

O projeto foi aprovado com 91% dos votos, somente uma pessoa se absteve 

de votar, pois entrou na sala virtual no momento da votação e não teve 

tempo hábil para votar. 

https://forms.gle/vLDTRscSerxw18VJ7
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PAUTA 01: 

deliberações 

consultivas do NDE e 

homologação das 

decisões, monitoria, 

3º Projeto de Extensão: Prof. Me. Elizeu Correa (coordenador do 

projeto) “Projetando Nossa Casa”; o Projeto também por demanda da 

administração, trataria da continuidade dos trabalhos que o curso vem 

realizando para a elaboração do projeto do edifício sede do Curso de 

Arquitetura e Urbanismo da UNIFAP e planejamento da reestruturação física 

do entorno das edificações vinculadas ao DCET.; relembrou que o projeto 

fora aprovado em estudo preliminar pelo colegiado e explicou que a 

Universidade estava disposta a auxiliar o restante da elaboração, com apoio 

dos outros Escritórios Modelos da Unifap, fazer chegar o projeto a nível de 

licitação. Destacou o apoio dos outros colegiados dentre eles Engenharia 

Civil, Engenharia Elétrica e professores do Curso de Arquitetura: Fátima, 

Anneli, Oscarito, Wictor e Mário Barata. 

Uma nova enquete foi elaborada e votada pelos participantes da reunião 

com a seguinte resultado:  O projeto foi aceito com 100% de aprovação 

pelo colegiado conforme  

 

4º Projeto de Extensão: Profa. Dra. Eloane Cantuária. Projeto de 

extensão “Cidade, Memória e Patrimônio”.Após a explanação da Professora 

Dra. Eloane Cantuária o projeto foi votado através de uma enquete e obteve 

a aprovação de 96% dos votos. Aparentemente algum dos membros não 

votou, se abstendo. O projeto foi, portanto, homologado. 

 

Após uma hora de reunião o Prof. Oscarito passou a palavra para a Profa 

Patrícia Takamatsu, na condição de membro do NDE para explanar e 

justificar os fatos que vieram a subsidiar as tomadas de decisões da 

Coordenação quanto a Oferta das disciplinas para atender a Res. 05/21 

Consu Ad Referedum 

Professora Patrícia falou a respeito da segunda reunião do NDE, 

relembrando a reunião ocorrida no dia 19 de março de 2021, com a 
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distribuição de 

disciplinas e 

específica sobre o 

MEMORANDO 

CIRCULAR Nº 87 

52/2021; aprovados 

ad referendum pela 

Coordenação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

presença do Professor Elizeu, ocasião em que foi proposto essa comissão 

específica para trabalhar a oferta, e destacou que  a participação da 

professora Ana Karina e do TAE André Leite foi de fundamental para 

importância para a composição da oferta de disciplinas para o semestre 

letivo 2020.1, e forma como a observação a distribuição já havia sido 

construído o entendimento na ultima reunião.  

A professora Patrícia sinalizou que da forma que a Resolucao fora 

construída não contemplava uma reoferta e retomada das disciplinas do 

curso, pois o calendário contava apenas com 10 semanas de aulas e que as 

disciplinas teriam que se enquadrar, aumentando de forma inusual 

acarretando aos PAIDs um incremento de CH de Ensino maior que o 

previsto. Assim, a Profa. Patrícia declarou que o NDE optou por manter a 

Oferta tal qual aprovada anteriormente e somente fazendo os ajustes 

necessários.  

A Profa. Informou que ela rechaçava a resolução e a forma como vem sendo 

conduzido o retorno dos semestres. A fala gerou discordâncias no colegiado 

e no chat, pois está era uma opinião da profa. A profa. Se retratou 

informando que utilizou o termo em seu sentido de discordância a 

construção da retomada do semestre tal qual está se dando, e não no 

sentido de denegrir qualquer pessoa da administração.  

INSERIR PEDIDO DA CIBELY das disciplinas 

Neste momento, aproximadamente, por volta de meio dia, acometeu a rede 

de internet oscilar e houve a queda de conexão de vários membros do 

colegiado. Alguns conseguiram reingressar, mas o presidente da reunião, o 

Coordenador do Curso, não estava conseguindo reentrar na sala virtual da 

RNP. Tentou-se continuar a dar andamento na pauta na presença mais 

estável das professoras Ana Karina, Cibelly e Patrícia. A gravação, por 

comando do RNP é gerido pela moderadora e continua gravando mesmo se 

quórum ou com a flutuação das conexões.  Conforme inscrições a palavra 

seguiu para a profa. Ana Karina. 

Pelos problemas indicados, a profa. Ana Karina argumentava com a Profa. 

Cibelly sobre a pertinência das mudanças que ela queria fazer na oferta. A 

certo momento do retorno de entrada da professora Patrícia, ela tentou 

reconduzir ordem a reunião, entretanto, a professora Cibelly continuou a 

falar, enquanto a Profa. Patrícia pedia que se seguir-se /retoma-se a 

hierarquia das falas.  A profa. Cibelly, continuou a falar, de maneira que a 

prof. Patrícia se retirou da sala.  
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3. 
CONSIDERAÇÕES 

FINAIS E 
INFORMES 

A Profa Patrícia, no caso, como Vice Coordenadora, na ausência de 
comunicação com o Coordenador, solicitou via telefone a paralisação 

da reunião, tendo ela mesmo caído novamente, visto não ter mais 
quórum para deliberação e tardar da hora, que já adentrava horário 
de almoço. A dificuldade de comunicação com os que permaneceram 

dentro da sala persistiu e a gravação foi interrompida. 

Sem mais nada havendo a tratar, os trabalhos foram encerrados às 

14:53hs, e eu, Rosana dos Santos Palmerim, lavrei a presente Ata, 
a qual, após aprovação, será assinada eletronicamente pelos 
Membros do Colegiado presentes à sessão, submetida também a 

avaliação do novo formato adotado visando síntese de informações 
conforme e-mails recebidos.  

Ao registro audiovisual ficará armazenado da conta do e-mail do 
Curso (cau@unifap.br), para acesso e vistas no link criado: 

https://youtu.be/LfmW2oLd0AI 

 

https://youtu.be/LfmW2oLd0AI

